



新聞稿（更正版）  
（104.10.14.）

## 鬥陣來高雄——以愛修復 點亮未來

雄檢舉辦「法務部 104 年推展修復式司法有功人士及團體」頒獎典禮

修復式司法自推行以來，修復促進者秉持著愛心及對情感、關係修復的人性堅持，在加害人、被害人及家屬間搭建起一座平台，扮演積極的角色，其中的辛苦與付出，不足為外人道，但令人欣慰的是，修復成果圓滿、豐碩，掌聲對今年獲獎的有功人士及團體更是一種肯定。

法務部為了表揚這些對修復式司法有傑出貢獻的促進者及團體，選擇在陽光溫暖的高雄舉辦這次的頒獎典禮。高雄地檢署也以最隆重的頒獎典禮形式，於 2015 年 10 月 14 日下午 2 時假科工館南館國際演講廳舉行頒獎典禮，在法務部羅瑩雪部長的帶領下，一起為這些獲獎者掌聲鼓勵並共同分享喜悅。頒獎典禮結合了隆重、感性與輕鬆。全國各地檢署檢察長及加油團，為這次的盛典遠道而來，這是修復式司法輝煌的一刻，更是修復促進者最為榮耀的時刻！

頒獎典禮開場，有「點亮愛心」的儀式，由羅部長帶領 10 位長官，親手將破碎的心一片一片，用無限的誠心誠意來修補，並共同點亮愛心，以「行動」來彰顯修復式司法的真義。本次典禮的主持人邀請到新生代藝人楊程鈞擔綱。外號小龜的楊程鈞，對於公益不遺餘力，今年更與 Janet、郭書瑤合力為內政部警政署刑事警察局拍攝反毒微電影「勇敢的心」。中華職棒最活力青

春的 LamiGirls 也將出場，在整場典禮中擔任遞獎人員，而啦啦隊最令人熟悉的「帶動唱」也會由球場移師到典禮現場，讓 LamiGirls 帶動出我們對修復式司法的熱情與歡呼！

典禮中將會播放受害者家屬及加害人的心情告白，娓娓說出這段修復歷程的掙扎、矛盾及對未來生活的希望之所在，我們將能深刻體會修復式司法陪伴受害者家屬及加害人繼續堅持走下去的意義與價值。今年共計有個人 12 名及 2 組團體獲獎，典禮中將播放這些促進者的影片，介紹得獎者投入修復式司法的努力與不懈，那種堅持、無私付出的精神令人敬佩；這個頒獎典禮正是為了向這些致力於修復被害人、加害人、社會情感的幕後推手致敬，在這個光榮的時刻，高雄地檢署將與遠從各地而來的長官、貴賓一起來熱鬧慶賀並感受這個「以愛修復 點亮未來」頒獎典禮所帶來的無限感動。

今年獲獎者有：陳韻琴、王淑孟、柴漢熙、蔣大偉、蕭土龍、蔡慧嬌、張朝琴、林原賢、陳武良、謝慧游、簡惠露、陳翠媚等 12 位先生、女士，也包括 2 個有功團體，分別是：犯罪被害人保護協會新竹分會、臺中分會。回顧法務部推動「修復式司法」試行方案實施計劃，自 2010 年 6 月研擬完成，執行迄今已屆滿 5 年，這些年，在各地檢署的團隊努力下，修復成果豐碩，這是司法的柔性的一面，希望能以愛來修復加害人、被害人、家屬或社會之間的關係，讓彼此更有勇氣面對生活，點亮一盞心燈照亮前方未來的路。

發稿時間：104 年 10 月 14 日

**活動時間：104 年 10 月 14 日下午 2 時。**

**活動地點：國立科學工藝博物館南館(高雄市三民區九如一路 720 號)**

聯絡人：鄒一清觀護人(07-6131765 分機 3041，0933802988)

採訪時間：請洽聯絡人。

「法務部104年推展修復式司法有功人士及團體頒獎典禮」流程表

時間	活動內容	備註
13:30~14:00	報到	全體工作人員
14:30~14:15	開場：以愛修復 點亮未來	
14:15~14:30	相見歡	法務部部長 羅瑩雪 最高法院檢察署檢察總長 顏大和 臺灣高等法院檢察署檢察長 王添盛 臺灣高雄地方法院檢察署檢察長 周章欽
14:30~14:45	榮耀時刻－為愛喝采 (1)	播放有功人士影片、頒獎
14:45~15:05	心情告白	加害人及被害家屬影片播放
15:05~15:20	榮耀時刻－為愛喝采 (2)	播放有功人士影片、頒獎
15:20~15:35	為愛加油	LamiGirls 帶動唱
15:35~15:50	榮耀時刻－為愛喝采 (3)	播放有功人士影片、頒獎
15:50~16:05	Ending 秀	大合唱
16:05~16:10	期待再相會	大合照
16:10~	開放媒體採訪	